



宁波晚报  
二〇一二年七月三十日 星期一

# 小记者周刊 增刊

## 小草

镇海区中心学校四（6）班  
小记者 郑研（证号09142）

小草是一种很平凡、很渺小的植物。它没有大树那样高耸挺拔，也没有鲜花那样芬芳美丽。但我喜欢的是它那种蓬勃向上，顽强不屈的精神。

寒冷冬天，小草躺在泥土里呼呼睡大觉。你不要以为它在偷懒，其实它是在泥土中吸收养分和水分，为春天的破土而出做好准备。

春寒料峭，小草们就已睁开朦胧的双眼，争先恐后地从地底下探出那黄绿色的脑袋。不管是肥沃的大地，还是贫瘠的山坡，它们都生机勃勃地生长着，像是为抚养它们的“母土”披上了一条绿地毯，给人类带来了希望和色彩。

炎热盛夏，暴风雨来临时，参天大树被连根拔起，五彩缤纷的花朵凋残，而看起来弱不禁风的小草却并没有被吓倒，仍然昂首挺胸地站在那里。

秋姑娘迈着轻盈的脚步悄悄地来了，花儿、树叶都谢了，小草也换上了黄色的外套。但你不要担心，“离离原上草，一岁一枯荣。野火烧不尽，春风吹又生。”

小草，我要大声赞美你！

指导老师 张怡芳

## 可爱的蜗牛

镇海区骆驼中心学校101班  
小记者 周筱（证号08823）

今天，外婆从菜地里帮我抓来了许多小蜗牛。

我把它们放进盒子里，仔细观察，发现蜗牛的头上长着两对触角，一对长长的触角上还有两只黑黑的小眼睛，在不停地东张西望，好像在寻找什么东西。它的背上扛着一个又圆又大的“房子”，上面有一圈一圈的花纹，看上去非常漂亮。蜗牛的身体软软的，爬行的时候，用扁扁的脚慢慢地向前挪动，爬过的地方还会留下一条亮晶晶的黏液。

有几只蜗牛特别调皮，总是一个劲儿地往上爬，在盒子的边缘自由自在地行走，真像一群杂技演员啊！

指导老师 胡群英

## 闷热的夏天

镇海区中心小学一（2）班小记者 陈俊祺

夏天真是个炎热的季节，但又是个快乐的季节。夏天到了，夏天到了。听，知了在树上知知地叫着，它好像在说：“热死了，热死了”。透过火辣辣的太阳，知了看见小朋友在河里快乐地游泳、打水仗，羡慕极了。

夏天真是个美丽的季节。大树上长满了绿绿的树叶，就像碧绿的“大伞”。小池里荷花盛开了，青蛙把荷叶当成了歌台，它蹲在荷叶上呱呱地放声歌唱呢！

夏天还是个瓜果飘香的季节。瓜地里躺着又大又圆的西瓜，又香又脆的白瓜、香瓜、脆瓜……害得我口水直流。

夏天真是个多姿多彩的季节。

## 穿衣镜打破了吗？

镇海区中心学校四（6）班小记者 汤晓莹（证号009138）

一天下午，我从书里看到一个有趣的魔术：用消减了的肥皂条，可以在镜子上画出“裂痕”。我也想试验一下，吓唬吓唬爸爸妈妈。我把计划告诉了姐姐，马上得到了赞同。

我拿起一块肥皂，用小刀切下了两条交给姐姐，姐姐“刷刷”几刀，就把肥皂削成小蜡笔的样子了。我俩悄悄地来到客厅，站在穿衣镜前，大显身手，两条又细又长的“裂纹”果真出现在镜子上了。

妈妈下班回来了，走到穿衣镜前一看，对我大喊起来：“莹莹！是不是你把穿衣镜打破的？”“我也不知道，我刚

来就看到了。”我强忍着笑，姐姐也忍住了笑。

这时，爸爸也下班回来了。他问：“什么事呀？大老远就听到你们的声音了。”“她把镜子打破了！”妈妈用力指着我。爸爸仔细地看着镜子，接着哈哈大笑，说：“你们俩鬼点子真多！”

“爸爸，你是这么知道穿衣镜没破的！”我和姐姐一起吃完饭就跑向爸爸房间。

“哦！你们不知道吗？破了的镜子照人，人像是错开的，但是我照了几次都没错开，所以我才认为镜子没破。”

“哦——”我们恍然大悟！

指导老师 张怡芳

## 捣鼓电话机

镇海实验小学四（1）班小记者

李嘉晟（证号007956）

我家的电话机已经是个服役七、八年的老古董了。老了，不中用了，声音也不清晰了。自从老爸带来“新兵”后，它就下岗了。我想扔了怪可惜的，于是准备拆了它，捣鼓研究一番。

说干就干，我用螺丝刀拆下四颗螺丝钉，揭下底座，它的庐山真面目立刻露出来了！哇，里面的小玩意儿真让我大开眼界：有纵横交错的电线，密密麻麻的导体，电池一样的小东西和一些不知名的玩意儿。突然，我发现挂电话时就碰到的按钮和一个零件的轮廓很吻合，我按了按那个内部零件，竟听到挂电话时的“咔嗒”声音。噢，一定是挂电话时听筒“按”下了吧。我推测，小零件

是小小开关。

哈！有了新发现，我按捺不住心头的喜悦，继续捣鼓。咦，我又发现，电话线连在电话机上的地方有四根导线。我顺藤摸瓜很快发现了拆分它们的办法，电话线四根导线连着一个透明零件，零件内有四片芯片状物体压住导线。电话机里也有类似嵌着四片芯片的零件，当零件插入时芯片会连接起来，然后通向电话机里的导线。可是这又是什么呢？正当我一筹莫展时，爷爷来了。爷爷是个物理特级教师，肚子里的学问可不少呢！他告诉我，这是变压器，用来改变电压；那四根导线各有两根用来传出声和传入声……

小小电话机，竟然藏着这么多奥秘！

指导老师 卢华斐

## 我家的小白兔

镇海应行久外语实验学校四乙班小记者 徐艺珊（证号007852）

我家养了一只小白兔，它活泼机灵，看上去可爱极了！

它长着一对长长的耳朵，无论是什么细小的声音都别想逃过它的耳朵；它还有一双像红宝石似的眼睛，在黑暗中闪闪发光；最好笑的要数它那三瓣嘴了！在吃食和呼吸的时候，三瓣嘴就咧开了，露出粉红色的牙床。

它走起路来一蹦一跳，只要轻轻一跳，就能跳出很远。高兴的时候，它显得格外温柔可亲：用身子蹭你的腿；扑进你的怀抱；或是在你做作业时跳上桌来，在白纸上踩几个小脚印。如果你不

理它，它也会自得其乐。它若是不高兴啊，就躲在箱子里，噘着嘴，抬着屁股，无论谁说多少好话，它也一声不吭。

有一天，它竟然跑到房间里躲了起来，我四处寻觅，可是它东躲西藏，怎么也抓不到它。于是，我便拿出一些白菜，在它面前摇晃，它居然没上当。我灵机一动，想出了一个好办法。我故意装出高兴的样子，说：“好啦，过来吧！”这时，它才半信半疑地朝我走了过来，原来它躲在床底，我趁其不备，抓住它，把它放进箱子里，我对它笑着说：“哈哈，你还是乖点儿吧！”

## 今日耳朵休假

镇海区骆驼中心学校503班小记者 李佳辉（证号01806）

一天，耳朵在岗位上待得不耐烦了，于是蠢蠢欲动，想出去走走，便对主人说：“我今天要休假。”主人爽快地答应了。

耳朵走在大街上，漫无目的地闲逛，走着走着，看见前面有个“禁止通行”的广告牌，但那个“止”字被风刮倒了，耳朵想做好事，便跑过去，把“止”字扶了起来。突然，从旁边窜出来一个警察，大声喝道：“可耻的逃犯，总算抓到你了，看你还敢往哪里跑！”耳朵此时像丈二和尚——摸不着头脑，忙辩解道：“我是耳朵啊，怎么一会功夫竟成了可耻的逃犯呢？”警察说：“你还敢狡辩，你旁边站着‘止’字，这分明就是可耻的耻嘛！”你

不是逃犯那是谁？”耳朵一听，立即放下手中的“止”字，溜之大吉。

耳朵跑出了好远，觉得有点饿了，就去买了一个大烧饼，一个人跑到河边优哉游哉地吃起来。一群小鱼闻到香味便游了过来，一条条跳出水面就要咬他，耳朵大喊：“你们干嘛扑上来咬我呀，要吃烧饼直接跟我说一声就行了。”小鱼说：“你拿着食物，变成了鱼饵的饵，我们当然要吃鱼饵了。”说着又要跳上来。耳朵自知理亏，扔下烧饼，踉踉跄跄地跑掉了。

耳朵回到家时已经很晚了，他回到了小主人的身边，从此，他一直呆在他的岗位上，不敢再跑到外面去了。

指导老师 严红飞

## 我和班级共成长

镇海中心学校四（5）班小记者 沈奕璇

我从一名无知的幼儿怀着好奇心，背着书包走进了镇海中心小学，在园丁的浇灌下，在父母的呵护下我学会了很多知识。

刚上一年级时，对任何事物都是好奇的，看看啥都是新鲜的，动碰碰西瞧瞧好似一个观察家。等三分钟热度过去后，一遇到什么挫折，在学校里嘴巴酸酸的，怕被同学笑不敢闹，到家后就大哭大闹。

四（5）班是一个大家庭，无论是谁代表班级去参加何种比赛，我们都为他们呐喊助威，因为成绩属于（5）班。同学们你追我赶，不管成绩如何没有抱怨声，只有鼓励声和欢呼声；得到一张张表扬

单，我们心里都是美滋滋的。

从小就“弱不禁风”的我，没少跑医院。我是白天上课晚上打针，好几次趴在桌上睡着了。不敢请假，既怕落下课又怕作业没做完挨老师的批评；遇到“6·1”演出，我更是早出晚归，在班级里留下了辛苦的汗水，这滋味……幸亏大家的掌声给了我莫大的鼓励。只有坚持，毕竟我已长大懂得苦尽甘来。

四（5）班长大了，我也长大了，在过去4年的风风雨雨中，我们你追我赶，默默竞争着，共同编织着一张友爱的风景画。

指导老师 宋燕珊

## 镇海增刊

责任编辑 朱志莹 组版 樊莉 校对 张依芸

来稿请发 E-mail: zzy1@cnnb.com.cn

欢迎登录“小记者自己的家园”——宁波晚报网·学生频道（www.nbw.com.cn），宁波晚报小记者可以浏览最新小记者活动公告，还可以在线阅读《小记者周刊》，下载活动照片，以及网上投稿等。

## 会上树的鸡

镇海贵驷小学五（1）班

小记者 孙晨琼（证号0015568）

放暑假了，我去外婆家玩。

一进门就看见院子里的橘子树上停着一群奇怪的鸟，这些鸟的个头可不小哦，比一般树上的小鸟要大多了。而且颜色也不一样，有土黄色的、棕色的、灰色的……看得我眼花缭乱。

那些小伙伴一看到有人进来，马上一个个警觉地伸长了脖子，从茂密的橘子叶中探出小脑袋。“咦，这是什么鸟啊？”我好奇地问外婆。只见外婆哈哈大笑起来，接着神秘地对我说，这不是鸟，而是会生蛋的母鸡呢！

于是我走了过去，想仔细地观察一下。可是还没等我走近橘子树，这些鸡全都从橘子树上飞了下来，四处乱窜地逃开了。这时，外婆拿了些谷子来喂它们，见到有香喷喷的谷子可以吃，它们就撒欢似地朝这边跑了过来。听外婆说，因为这种鸡的体形要比一般的鸡小，身体比较轻，所以它们可以飞到树上去休息。而且现在天气比较热，它们更加喜欢钻在树丛里面乘凉。

真是太有意思了！没想到今天在外婆家真的见到了一群会上树的鸡，真是让我大开眼界啊！

## 我会洗澡啦

镇海骆驼中心学校102班

小记者 张晨亮（证号008837）

昨天晚上，妈妈教我自己洗澡。妈妈帮我打开了浴霸，调好了水温，教了我怎样开关水龙头。然后，我就飞快地脱完衣服，站到了莲蓬头下。水流到了我的身上，热乎乎的，真舒服。水淋湿了我的身体，妈妈说：“可以去取沐浴液了。”我就挤了一些沐浴液手上，然后把它们涂在头发上，再用力搓。不一会儿，我的头上就出现了雪白的泡泡。我又搓了几下，泡泡越来越多了，就像头上戴了一顶白雪的帽子，真好玩。

我又挤了一点沐浴液，涂在身上，然后轻轻地揉搓，直到全身滑溜溜的，就像一条小泥鳅。然后，我就按下开关，水马上冲了下来，泡沫就从我的身上滑下去了。泡沫冲洗干净了，我也变得香喷喷的了。妈妈夸我洗得真干净。

我会自己洗澡啦！我真开心！

## 救书记

镇海实验小学五（3）班

小记者 叶儒峰（证号0026348）

我是一个不折不扣的书迷，暑假期间，早晨起来要看书，中午吃饭要看书，就连晚上睡觉前也要看书，快成书虫了。

有一次，妈妈从花鸟市场里给我买了几条小金鱼，我高兴极了，把书在手中晃来晃去，突然，我一失手，书本像一个跳水运动员似地“哧溜”一声滑入了水中，鱼儿看见这个不明物体，马上游开了，我一个“海底捞月”，把书捞了上来，又打算把书吹干，可我一想，吹干书后就不皱了？我想：怎样把书上的水上蒸发呢？有了，放冰箱，能行吗？在一番思想斗争后，我还是决定放入冰箱。

过了几天后，我怀着一线希望，带着一份好奇心轻轻地打开了冰箱，发现那本书变成了一本冰书，四周布满了冰凌，翻也翻不开，像被胶水粘在一起，可是书保持着平整，一点没皱。又过了几天，我再一次打开冰箱，大部分的书还是冰冻着的，但最顶端已经干透了。以后的日子，冰越来越小，后来只剩下一个小冰角，最后冰完全消失了。

## 我

镇海区中心学校三（5）班

小记者 徐舒欣（证号0018835）

我叫徐舒欣，是中心学校三（5）班的一员。我长得很好，有一头乌黑的头发，前面长着一簇刘海，一双小小的眼睛，一张能说会道的嘴巴，一张白白的脸。

自上小学一年级开始，我就喜欢上了跑步，连上厕所都要跑着去。我跑起来就像猛虎下山一样，急转弯也好，急刹车也好，都难不到我，可是，跑也有坏处，记得有一次，我在石板路上飞快地奔跑时，没注意到前面的地面上有一颗小石子，一不小心，“扑通”一声摔倒在地上，磕破了好几处皮肤，英俊的面容也被破坏了。

我不光爱跑，还喜欢和同学比实心球。三米五、三米、四米。哪来的声音？哦，原来是在操场上练习实心球，只见我腿弓部，身子向后仰，双手举过头顶，捧起实心球，用力一抛，实心球就像离膛的炮弹一样飞了出去，又像天上的流星一样落了下来，六米，我赢了，我眉开眼笑，高兴得一蹦三尺高，而败的一方呢，则像一只斗败的公鸡——垂头丧气。

这就是我，一个爱跑，爱投实心球的我，希望大家都能喜欢我。

指导老师 李萍